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SPRIEVODNÁ SPRÁVA

IDEA

Cieľom návrhu bolo navrhnúť domov pre seniorov s vyšším štandardom, ktorý by obyvateľom ponúkal príjemné prostredie na život, život v komunite s pocitom bezpečia, 

SITUÁCIA

Riešené územie sa nachádza v obci Jaslovské Bohunice, v jej severnej časti, v blízkosti obce Paredovce. Ide o bývalý vojenský areál. V súčasnosti tam nájdeme

ubytovňu, priestor pre Hasičský zbor, autoservis, posilňovňu a sklady. Areál pôsobí zanedbane, vyžaduje si istý stupeň starostlivosti. V nadväznosti na areál sa nachádza

kaštieľ Dezasse a veľký park patriaci obci. Práve park bol jedným z určujúcich prvkov v mojom návrhu. 

HMOTOVÝ VÝVOJ

Hmotový koncept sa odvíja od existujúcej okolitej zástavby. Vzhľadom na to, že podmienkou zadania bolo zachovať časť existujúcej budovy, práve toto bolo hlavným

určujúcim prvkom, od ktorého sa odvíjali všetky ďalšie postupy. Pravú časť budovy, ktorá bola v zlom technickom stave som sa rozhodla asanovať a dostavať nanovo.

Celý komplex domova seniorov vytvára samostatný blok, v ktorom sa okrem hlavnej budovy nachádza kaviareň, prístupná pre zákazníkov z dediny, prípadne iných

návštevníkov. Ďalšiu časť bloku tvorí radová zástavba menších domov určených pre staršie manželské páry. Blok uzatvára skleník, ktorý slúži na relax pre obyvateľov

domu seniorov.  Blok vytvára pre seniorov príjemné prostredie. Tento typ zástavby pôsobí pre obyvateľov príjemne a dodáva im pocit bezpečia. Vo vnútrobloku sa

nachádza množstvo zelene, ktorá pôsobí ukľudňujúco. 

HLAVNÁ BUDOVA

V hlavnej budove nájdeme na prvom podlaží všetky spoločné priestory – jedáleň, spoločenské priestory, miestnosť na stretávanie s rodinou, kaplnku a taktiež priestor

wellnessu a masáží. Druhé podlažie je vyhradené na bývanie – nájdeme tu jedno a dvojlôžkové izby. Taktiež majú obyvatelia možnosť varenia v spoločnej kuchynke na

podlaží, prepojenej s oddychovou zónou.

KAVIAREŇ

Kaviareň je prístupná pre širokú verejnosť. Na prevádzkovaní kaviarne sa podieľajú obyvatelia domu seniorov, čím nadobúdajú pocit užitočnosti a dôležitosti pre

spoločnosť. Majú možnosť realizácie pri príprave káv, či pečení zákuskov. 

RADOVÁ ZÁSTAVBA DOMOV

Domčeky sú určené pre obyvateľov, ktorí chcú žiť v komunite ľudí, zároveň však naďalej preferujú určité súkromie. Radová zástavba je tvorená dvomi podlažiami bytov,

kde k bytom nachádzajúcim sa na prízemí priliehajú aj menšie záhradky. Obyvatelia sa tak môžu realizovať aj týmto smerom. Byty na druhom podlaží majú balkón s

orientáciou do parku, čo poskytuje príjemné výhľady. Spolu sa tu nachádza bytových jednotiek. 

SKLENÍK

Obyvatelia tu môžu využiť formu aktívneho oddychu pri starostlivosti o zasadenú zeleninu, či kvety, prípadne navštevovať tieto priestory pre relaxáciu v príjemnom

prostredí obklopenom zeleňou. 
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